
Пилотный проект по сдаче отчетности онлайн продлен до 1 июля 2026 года

ФНС продлила до 1 июля 2026 года пилотный проект, позволяющий 
представлять налоговую и бухгалтерскую отчетность в электронном виде через 
официальный сайт налоговой службы (Приказ ФНС России от 6 июня 2025г. № ЕД-
7-26/508@). Цель проекта, инициированного в 2011 году, – обеспечение 
представления всех видов отчетности через сайт ФНС без привлечения сторонних 
операторов. Для его реализации используется программный комплекс 
"Налогоплательщик ЮЛ". На сайте ФНС размещен раздел для представления 
налоговой и бухгалтерской отчетности в рамках пилотного проекта.

Чтобы воспользоваться данным Интернет-сервисом необходимо выполнение 
ряда технических условий. Поэтому предварительно внимательно ознакомьтесь с 
порядком представления налоговой и бухгалтерской отчетности в электронной 
форме через Интернет-сайт ФНС России и руководством пользователя сервиса 
«Представление налоговой и бухгалтерской отчетности в электронной форме».

Для удобства пользователей разработан перечень наиболее часто задаваемых 
вопросов при использовании Интернет-сервиса.

При представлении налоговой и бухгалтерской отчетности требуется:
- Получить квалифицированный сертификат ключа проверки электронной 

подписи (далее КСКПЭП).
- Зарегистрировать КСКПЭП и получить идентификатор (код) абонента в 

«Сервисе самостоятельной регистрации налогоплательщиков в системе сдачи 
налоговой отчётности». Руководство пользователя по получению идентификатора 
(кода) абонента размещено на главной странице сервиса.

- Установить корневые сертификаты удостоверяющих центров Минцифры 
России и Федерального казначейства.

- Установить список отозванных сертификатов.
- Установить сертификат открытого ключа подписи МИ ФНС России по ЦОД.
- Установить драйвера ключевого носителя (например, Рутокен, e-Token).
- Установить сертифицированную версию СКЗИ КриптоПро CSP версии 4.0 

или выше (программное обеспечение, необходимое для работы с ЭП).
- Установить «КриптоПро ЭЦП Browser Plugin» версии 2.0 (программное 

обеспечение, необходимое для проверки ЭП на веб-страницах).
- Сформировать транспортный контейнер с отчетностью в ПК 

«Налогоплательщик ЮЛ».
В соответствии с пунктом 3 статьи 80 и с пунктом 5 статьи 174 Налогового 

кодекса Российской Федерации налоговые декларации по налогу на добавленную 
стоимость через настоящий сервис не принимаются.

Датой и временем приема отчета считаются дата и время поступления 
зашифрованного файла в транспортную систему ФНС России. После успешной 
проверки ЭП формируется извещение о получении электронного документа, далее 
отчетность проходит форматно-логического контроль, в случае успешного 
прохождения формируется квитанция о приеме. Дата и время формирования 
квитанции фиксируется в протоколе обработки поступившего файла и помещается 
в квитанцию.
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